TRUONG DAI HOC SAI GON PE KIEM TRA 1 TIET - LAN 1
TRUONG TRUNG HQC THU'C HANH SAI GON Mén: HOA HOC — KHOI 10

Thoi gian: 45 phit

(Hoc sinh khong duwoc sir dung bang tuan hoan cac nguyén 16 hod hoc)

CAu 1: (1,5 diém)

Mot nguyén tir X ¢6 phan mirc ning luong cao nhit 1a 4p’. Xac dinh vi tri cta X trong bang tudn
hoan.

Cau 2: (1,5 diem)

Nguyén tr ctia nguyén o X co tong 50 electron trén phan I6p p 1a 9. Nguyén tir cua nguyen oY ¢o
s electr on trén phin IGp 3d gap 3 ldn s6 electron trén phan 16p 4s.

a. Viét cdu hinh electron cuia nguyén tu X, Y.
b. Xdc dinh tinh chat cua nguyén t6 X, Y.

CAu 3: (2 diém)

S6 hat mang dién duong cua nguyén ur A chiém 50% tong s6 hat trong hat nhan. Biét rang s hat
trong hat nhan nhiéu hon s6 hat ngoai 1op vo la 20.

a. Tim s6 hat proton, notron, electron.

b. Viét ki hiéu nguyén .

Chu 4: (2 diém)

Trong tw nhién dong c6 2 dong vi “Cu va %Cu. Trong d6 dong vi ' SCu chiém 27% vé s nguyén (.
a. Tinh nguyén tur khéi trung binh cua dong.
b. Tinh thanh phan phan trim vé khéi luong caa “Cu trong Cu,0.

CAu 5: (3 diém)

a. Nguyén to R thuge nhom VIA. Trong oxit cao nhét ctia R ¢6 chira 60% O vé khoi luong.

- Xac dinh nguyén to R.

- Tinh thé tich khi (dktc) cua 1,7 g hop chét khi véi hidro cua R.

b. Hoa tan hoan toan 6,44g mot kim loai kiem vao nude du thu duge dung dich A va 3,136 lit khi H,
(dktc). Xac dinh kim loai kiém.

—-HET---
Cho biét: Na(Z=11), K(Z=19), Mg(Z=12). Al(Z=13). Ca(Z2=20)
Na=23, K=39, Mg=24, Al=27, Ca=40, 0=16, H=1, $=32. Si=28, C=12. CI=35.5; P=31, N=14
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Cau 1: (1,5 diém)

Gian dd NL: 15?2s%2p°® 3s?3p° 4s3d'"4p* 0.5d

Chu hinh e: 15?25°2p°3s*3p®3d'" 4s%4p’ 0.5d

Vi tri cua X: Ow: 34 : chuki:4 : nhoém:A STT nhom: VIA 0.5d
Cau 2: (1,5 diém)

Chu hinh e ciia X: 157 2s72p® 35°3p’ 0.5d

Gian dd NL ctia Y: 1s? 252p° 3s73p° 4573d°

Chuhinh ectia Y: 1522s%2p®3s%3p°3d°4s’ 0.5d

X ¢6 Se lop ngoai cung = X ¢o tinh chét cua phi kim. 0.25d

Y ¢6 2e 1ép ngoai cing = Y ¢0 tinh chét cua kim loai. 0.25d
Cau 3: (2 diém)

Z=50/100(Z+N) = Z=N 0,5d

Z+N-Z=20 = N=20 Vay S proton = s6 notron = s6 electron = 20 0.5d

A=Z+N=40 0.5d

Ki hiéu nguyén tu: ~ ,/Ca 0,5d

Chu 4: (2 diém)

5Cu:27% = “Cu: 73% 0.25d
—_ 2
I I 0.75d
100
Thanh ph?m phan trim vé& khdi luong ciia “Cu trong Cu,O 1d
“
_ 6320 i povs
63,542+16
Céu 4: (3 diém)
a. Oxit cao nhat cua R: RO; ().25d
%0 =60% = %R =40% 0,25d
(i} /
WR My o 40_ My o Me=32 RI3 S (luuhugnh) 0,5d
%0 30 60 3.16
Hop chat khi v6i hidro:  H,S 0.25d
n = 0,05 mol 0.25d
V= 1,12 lit 0,5d
b. 2R + 2H,0 — 2ROH + H, 0.5d
ot g 2 RlaNa 0.5d

AT



TRUONG DAl HOC SAI GON PE KIEM TRA 1 TIET - LAN |
TRUONG TRUNG HQC THU'C HANH SAI GON Mén: HOA HOC — KHOT 10

Thoi gian: 45 phut

(Hoc sinh khong duwoc si dung bang tuan hoan cdce nguyén to hod hoc)

Ciu 1: (1,5 diém)

Mot nguyén tir X ¢6 phan mirc ndng lugng cao nhét la --"rp5 . Xdc dinh vi tri cua X trong bang tuan
hoan.

Cau 2: (1,5 diém)

Nguyén tu cua nguyen t6 X o tong s6 electron trén phan I&p p 14 10. Nguyén tir cta nguyen t0 Y ¢
50 electron trén phan 16p 3d gép 5 lan s0 electron trén phan 16p 4s.
a. Viét cau hinh electron cua nguyén tu X. Y.
b. Xac dinh tinh chat cua nguyén t6 X, Y.
Chu 3: (2 diém)
S6 hat mang dién duong cua nguyen wr A chiém 50% tong so hat trong hut nhan. Biétring 50 hat
trong hat nhén nhidu hon s6 hat ngoai [6p vo la 12.
a. Tim s6 hat proton. notron. electron.
b. Viét ki hiéu nguyén tu.
~ . A
Cau 4: (2 diem)
Trong ty nhién bac ¢6 2 dong vi "WAg va “Ag. Trong do dong vi '"“Ag chiém 44% vé s0 nguyén
tur.
a. Tinh nguyén t&r khéi trung binh cuia bac.
b. Tinh thanh phin phan tram vé khoi lugng clia 7A g trong Ag,0.
Cau 5: (3 diém)

a. Nguyeén o R thuge nhom [VA. Trong oxit cao nhit cia R ¢6 chia 72.72% O vé khéi lugng.

- Xac dinh nguyén to R.

- Tinh thé tich khi (dktc) cua 4.8 g hop chét khi vai hidro cua R.

b. Hoa tan hoan toan 11,7g mot kim loai kiém vao nude du thu duge dung dich A va 3.36 lit khi H,
(dktc). Xac dinh kim loai kiém.

—-HET--
Cho biét: Na(Z=11), K(Z=19), Mg(Z=12), Al(Z=13), Ca(Z=20)
Na=23, K=39, Mg=24, Al=27, Ca=40, 0=16, H=1, $=32, Si=28. C=12, CI=35,5, P=31, N=14



DAP AN DE 2
CAu 1: (1,5 diém)
Gian d NL: 1s® 2s%2p®3s%3p® 4s°3d'"4p’
Chu hinh e: 1s>2s°2p°3s73p"3d'* ds’4p’
Vi tri cua X: Ott: 35 ; chuki:4 : nhom:A STT nhom: VIA
Chu 2: (1,5 diém)
CAu hinh e cia X: 1s*252p° 3s3p"
Gian db NL ctia Y: 1s%2572p° 35"3p° 4573d"
Chuhinh e ctia Y: 1s22572p°3s73p"3d" 4s°
X ¢6 6¢ lop ngoai cung = X ¢o tinh cht ctia phi kim.
Y ¢6 2e 1ép ngoai cung = Y ¢o tinh chét cua kim loai.
Chu 3: (2 diem)
Z=50/100(Z+N) = Z=N
Z+N-Z=12 = N=12 Vay S¢ proton = 56 notron = s6 electron = 12
A=Z+N=24
Ki hidu nguyén tu: Mg
Céhu 4: (2 diém)
'PAg : 44% = Ag : 56%
e 109.44 +107.56

Agyg=———"—=107,88
100
Thanh phan phan tram vé khéi luong cua '""Ag trong Ag,0.
107.2.56 —5171%
107,88.2+16

Chu4: (3 diém)
a. Oxit cao nhit cia R: RO,
%0 =72,72% = %R =27,28%
%R _My . 21,28 M,
%0 20 72720 2:16
Hop chit khi v&i hidré:  CH,
n= 0.3 mol
V=16,72 lit
b. 2R + 2H,0 — 2ROH + H,
11,7

M, =—2=39 = RIaK
0.3

= Mp=12 Rla C (cacbon)

0.5d
0,5d
05d

0.5d

0.5d
0.5d
0.5d
0.5d

0.5d
0.25d
0,25d
0,5d
0.5d

0.5d



_ TRUONG DAL HOC SAT GON ‘ CONG HOA XA HOt CHU NGHIA VIET NAM
TRUONG TRUNG HQC THUC HANH SAI GON Boc 1ap — Tu do — Hanh phiic

______________

Thinh pho H6 Chi Minh, ngéy 03 thang 10 nam 2013

MA TRAN PE KIEM TRA 1 TIET - LAN 1

HOA HOC - KHOI 10 - SACH GIAO KHOA CO BAN (2 TIET/TUAN)
Hinh thire: Ty ludn — Thoi gian: 45 phit — 86 dé wong duong: 2 dé

L MYC TIEU

1.Kién thirc
—Kiém tra cac kién thic co ban trong chuong | va 2, gdm:

+ Bai 1: Thanh phan nguyén tir

+ Bai 2: Hat nhan nguyén tir. Nguyén t& héa hoc. F)('"mg Vi

+ Bai 3: Luyén tdp: Thianh phan nguyén to

+ Bai 4: Céu tao vO nguyén t

+ Bai 5: Céu hinh electron nguyén t

- +Bai 6: Luyén tdp cdu tao vo nguyén 1y

+ Bai 7: Bang tudin hoan cac nguyén & hoa hoc

+ Bai 8: Su bién ¢di tudn hoidn cdu hinh efectron nguyén tr clia cfc nauyén t héa hoc

+ Bai 9: Sy bién ddi tudn hoan tinh chit cha cée nguyén tb hda hoc. Pinh luat wén hoan

+ Bai 10: Y nghia cua bang tuén hoan céc nguyén td hoa hoce

+ Bai 11: Luyén tap

2. f(ﬁ nédng: rén luyén tu duy tdng hop, tinh todn bai tap hoa hoc

~- Chii d& 1: Xéc dinh s& hat mdi loai trong nguyén tir.
— Chii dé 2: X4c dinh nguyén tir khéi trung binh. s8 khéi, % mdi logi ddng vi, % khdi lugng cua
mot déng vi trong hop cht.
— Chi d& 3: Viét ¢du hinh electron nguyén tr => vi tri (chu ky, nhom) va du doan tinh chét,
— Cha @ 4: Bai tAp x4 dinh nguyén t6 dua vio cdng thire oxit cao nhit, hop chét khi vé&i hidro,

tinh chat hda hoc ciia mot sd nhém A tidu biéu



1. MA TRAN DE

r Chii dd \ Nbl}i:m Thong l Van dung l Vin dung \ Téng
ict hiéu thip cuo | |
Chu dé | 2 diém |l 0 il 2 c‘liém -—LI
Chude?2 2 diém | 2diém
Chu dé 3 | 2 diém L) LI j_ 3 du,n?_j'-
Fhﬁ dé 4 | diem | 2diém | | 3diem |
Tong 2 diém 5digm | 3difm | | 10diem |

Nhom Hoa hoe 10

C6 DA Thi Thu Thao C6 Vi Thi Hanh



